CITY 上活常小





常州将举办第十五届东坡文化节

千年大文豪苏东坡曾十四次 来到常州,并最终在常州藤花旧馆 终老,与常州有着不解的情缘。 2025年是苏东坡诞辰988周年,第 十五届东坡文化节将于2025年在 常州举办。

12月8日晚,2024年第二届 中国(海南)东坡文化旅游大会暨 第十四届东坡文化节在儋州东坡 书院开幕。作为文化节重要活动 之一,以"快意儋洋颂东坡"为主 题的城市交流会于12月9日举 办。会上进行了中国(海南)东坡 文化旅游大会主办城市交接仪式 及东坡文化节会旗交接仪式。东 坡文化节会旗由儋州市交接到常 州市,常州市委常委、宣传部部长 陈志良接旗,副市长蒋鹏举作城 市推介。

本次大会,安徽阜阳正式加入 东坡文化节城市联盟。江苏常州、 四川眉山、湖北黄冈、广东惠州等联 盟城市与海口、澄迈、临高、昌江、琼 中等市县一起,就本地的资源特色、 东坡文化的传承和保护利用、东坡 文化助推城市高质量发展等方面进 行圆桌论坛推介交流。蒋鹏举用三 句话高度凝练苏东坡与常州的情 缘,并作常州地域特色介绍。

解码东坡情缘,让常州充满人 间烟火。东坡先生14次到常州, 看中的是常州的民风淳朴、人文荟 萃。"东南第一丛林"天宁寺、"江南 名士第一巷"青果巷、"三吴第一 楼"大观楼,无一不还原苏东坡当 年在常州生活的场景,大运河更是 让常州成为一座充满宋韵烟火气



大会现场 主办方供图

的不夜城,这些是解开"君子之邦" '毗陵我里"的精神密码。

发展东坡文旅,让常州焕发青 春活力。近年来,常州大力推动文 旅深度融合发展 紧扣遗存活化 市 场变化、场景优化,以东坡之名唱文 旅好戏。一方面,推进老城厢复兴, 打造青果巷、焦溪古镇、苏东坡纪念 馆等历史文化新地标,为东坡文化 保护传承、活化利用提供了重要载 体;另一方面,培育"音乐+""文 博+"等文旅新场景,开发东坡演艺、 东坡研学、东坡美食等年轻态产品, 推出"跟着东坡游常州"精品线路。 自2023年常州迈入GDP万亿之城 以来,常州持续擦亮"新能源之都" "青春乐都""江南美食之都"三张名 片,东坡文旅产业展现出强大的生 命力和广阔的发展前景。

办好东坡盛会,诚邀天下苏迷

齐聚常州。2025年第十五届东坡 文化节将在常州举办。常州将通 过活化一批文化遗产、提炼一批学 术成果、展示一批艺术精品、推出 一批消费活动,持续制造出圈热 点,助推东坡文化不断升温,打响 "三里三都一东坡"文旅品牌。

作为东坡文化城市联盟的重 要一员,常州将继续扎实推进东 坡文化传承与发展。打好东坡文 化研究阐释、活化利用、展示传播 "组合拳",促进东坡文化永续发 展,推动东坡文化共生共荣。把 握好文旅市场消费热点快速轮 动、场景全面融合、产品加快迭代 等趋势,深耕文化内核、落笔场景 创新、点睛品牌推广,让广大苏迷 与苏东坡有趣的灵魂不期而遇, 共同体验东坡文化美、旅游美、生 活美、时尚美。

常州鼎武医院开展义诊活动

日前,常州鼎武医院的医务人 员,走进新北区新桥街道江湾社区, 为居民群众开展冬病防治和健康宣 教等义诊活动,把关爱和健康送到 了居民的家门口,为群众解疑释惑。

结合社区居民常见病、慢性病

的特点,为普及健康知识,满足群 众就医需求,常州鼎武医院领导精 心选派了内科、儿科、老年科等学 科的医生,现场为社区居民提供医 疗义诊

关爱健康,回馈社会。鼎武

医院的医生表示,今后鼎武医院 将继续落实常态化义诊服务,持 续探索多种途径和形式,为广大 社区居民提供更加高效、优质、便 捷的诊疗服务,为保障居民身体 健康保驾护航。 郭祥九 陆文杰

车祸困人交警求助,金坛消防及时营救

近日,常州市金坛区直溪镇 交警来到直溪专职消防救援队 求助,称消防救援队往西一百 米左右发生车祸,现场有人员 被困,需要消防员协助救援。

消防员了解情况后立即前 往现场进行救援。事故现场, 一辆电动三轮车和小轿车相 撞,电动三轮车驾驶员被困。

由于驾驶员腿部受伤无法移 动,需要消防员帮忙把他抬上 担架。消防员将驾驶座调整到 合适位置后,四人合力将驾驶员 救出,移交至120进行后续救治。

金坛消防提醒:驾驶电动三 轮车时一定要注意安全,尽量 低速行驶,防止意外发生。

徐锦韬

拍卖公告

我公司于2024年12月19日下午2: 30 在牛塘镇政府政法综治服务中心会议 室(一楼)举行租赁使用权一批、钢琴一 批拍卖会,办理竞买登记手续和缴纳保 证金截止到12月18日下午4时(详情备 —以到账为准)。报名地址:现代传 媒中心3号楼1501室,电话:85315128。

严瑾 朱晨

江苏正德拍卖有限公司 2024年12月12日

因地制宜,探索强村富民新路径

近年来,钟楼区财政局五星分 局将发展壮大村集体经济作为重 要抓手,坚持"精准施策、量体裁 衣、靶向发力"的原则,不断探索创 新发展思路和模式,因地制宜挖掘 潜力,探索强村富民新路径。

长江中路299号厂房、洪庄工 业园等老旧厂房焕新,走出了一条 盘活利用老旧厂房等存量资源的 转型升级之路。五星分局"项目攻 坚专班"一头扎进现场勘查,联合 专业设计院评估厂房结构、空间布 局,量身定制改造规划,同时积极

争取上级专项改造资金,多管齐下 强化资金保障。在项目改造中,五 星分局全程审核每一笔资金支出, 确保资金规范使用,助力厂房华丽 "蜕变"

瞄准法拍优质工业资产,五星 分局组织村委实地考察常松工业 厂房,探索工业园区"飞地经济" 推动手取商铺改造,吸引德天餐饮 常州旗舰店落户星韵城商圈,盘活 存量载体,以抱团"发展"新模式探 索村集体经济发展"新路子"

镇晓洁 马婷 张敏

财务识破转账骗局,成功保住100万元

骗子们的目标常常盯准公司财 务人员,冒充"老板",一旦得逞,那 可就是好大一笔。而财务人员一 不小心,就会掉进陷阱,造成巨大 损失。近日,常州的财务小赵(化 姓)就遭遇了诈骗,关键时刻他想 起了民警的反诈宣传,成功识破骗 局保住了公司的100万元。

12月5日下午1点多,"黄总" 将财务小赵拉进了一个企业微信 群。接着,这位"黄总"便在群里问 起来:"这一笔企业的交易款项有 没有到账?"小赵有些蒙,"黄总"怎 么突然来找他问情况? 想着毕竟 对方是领导,就帮他看了下这笔交 易款项,并回复了对方。

"小赵,给这个账号打100万, 是某公司的往来款。""黄总"在群 里的吩咐让小赵产生了怀疑,公司 的财务打款可是有流程的,就算是

领导吩咐,那也得走流程。

面对"黄总"的催促,小赵猛然 间想起了薛家派出所社区民警不 止一次来企业做反诈宣传,介绍了 很多盲目服从"领导"要求直接转 账,最终被骗的惨痛案例。小赵瞬 间警醒,意识到自己遇到了同样的 骗局,于是果断拒绝"黄总"的要 求,当场拆穿了骗子设下的骗局, 并决定报警。"黄总"见状立马就把 小赵移出了群聊。

民警了解小赵遭遇的事情后, 为他的反诈意识点赞,鼓励小赵继 续保持警觉,守住企业钱袋子。

警方提示:公司应完善并严格 执行财务管理制度,按照特定流程 审批,涉及到转账问题,请务必电 话或与公司领导核实,切不能只通 过QQ或者微信消息就转账汇款。

李文霞 葛小林

二手车"出厂即出口",江苏首家

12月10日,常州二手车出口 服务点在常州综合保税区揭牌投 用,这也是全省首个"一站式"、全 流程二手车出口服务点。

今年2月,商务部等四部委发布 关于二手车出口有关事项的公告,二 手车出口从试点先行改为全面备案 制。4月,常州高新区企业常州外汽 星豪汽车销售服务有限公司成功获 批国家二手车出口资质,不仅是全区 首家,也是常州首批。

常州市、区两级商务部门积极抢 抓"出海"机遇,深度联动常州综合保 税区和企业配套建设二手车出口服 务点,政企携手服务本地车企,高效 实现汽车"出厂即出口",打通"工 厂-市场-关口"出口全链路。

"以前车辆出口都需要到霍尔

果斯转关,现在通过常州的'一站 式'二手车出口服务点,车辆进入 上牌点后,可以直接完成过户、报 关等手续,相比传统业务至少节约 3天时间。"常州外汽星豪汽车销 售服务有限公司二手车经理刘冬 军介绍,"目前,我们主要服务的是 理想汽车,后续还将拓展更多车 型,升级优化出口流程,为二手车 出口企业提供优质、高效、便捷的

未来,常州高新区将持续加强 部门联动,充分发挥常州综合保税 区功能政策优势,推动二手车出口 业务的规模化、专业化发展,助力 产业链上下游的协同发展,加快形 成更为完整的汽车产业生态。

呈燕翎 呈嵩倩 萬小林

三茅街道开展文明实践理论宣讲大赛

近日,扬中三茅街道开展"筑梦现代化 共绘 新图景"三茅街道"茅小宣"理论宣讲大赛暨"百 姓名嘴"风采展示活动,激励广大干部群众在新 时代新征程上奋发有为、建功立业。 马红玉

扬中新胜社区组织开展道德讲堂活动

近日,三茅街道新胜社区组织开展了"以 诚立身,以信立行"道德讲堂活动,旨在进一步 增强居民以德立身、诚实守信的意识,提高居 民的道德修养 三茅宣

广宁社区开展农家书屋助你阅读活动

近日,三茅街道广宁社区携手秋水轩岛城 书会,共同开展"农家书屋 助你阅读"活动,邀 请非遗泥塑传承人钱金荣与大家共同分享《传 统造像》,让居民们在阅读和分享中感受非遗 泥塑的魅力。

三茅街道开展"行礼修德"文明实践

近日,"行四礼、修四德"做新时代文明扬中 人社区行走进文化新村社区、江洲路社区、中扬 社区、中桥社区,活动由扬中市文明办、三茅街

道、各社区共同举办

三茅街道举办青年干部拔河友谊赛

近日,三茅街道举办青年干部拔河友谊 赛场上,各班队员都展现出了顽强的拼 搏精神,经过激烈角逐,青干四班取得了比赛 胜利,展现了青年干部积极向上、团结奋进的

三茅街道举办妇女主任工作培训会

近日,扬中三茅街道卫健部门组织召开 妇女主任工作培训会议。会上,工作人员对 农村奖扶政策进行了解读,详细介绍了企业 退休职工和城镇非从业人员申报一次性奖励 的工作规范。

三茅综合行政执法局开展拆违行动

近日, 扬中三茅街道综合行政执法和应急 管理办公室对永勤村某户突击建房以及营房村 某厂房无证建设实施了拆除,拆除的违法建筑占 地面积共计2088平方米。

扬中建设社区举办老年健康知识讲座

近日,扬中建设社区联合城西社区卫生

服务中心举办"高尿酸血症与痛风"健康知识 讲座,重点对老年人高尿酸血症的日常预防 进行了健康科普,引导居民养成良好的生活

新扬社区开展秋冬绿植养护知识讲座

近日,新扬社区老年大学开展"秋冬季节庭 院花卉的种养和管护"绿植养护知识讲座活动, 活动邀请了专家为居民讲解家庭绿植的挑选方 法,并结合PPT图文并茂地介绍了不同品种花卉 在养护中的技巧。

扬中民主村开展健康行志愿服务活动

近日,扬中民主村新时代文明实践站开展 "清风健康行中医进万家'网格+'便民服务暖人 心"志愿服务活动,为居民提供免费测血压、血 糖、尿酸,调理服务。

惠企"镇"行服务企业调研走进三茅

近日,镇江市惠企"镇"行服务企业调研 走访活动在三茅街道开展,走访瑞克健康、雷 朋电气等企业。座谈会上,相关企业负责人 畅所欲言,与各部门深度交流,进一步加强政 府与企业的链接,助力三茅企业高质量发

三茅街道开展零星工程审计工作

近日,三茅街道开展零星工程审计工作, 工作人员现场对工程项目活动和环节进行评 价,提出审计意见和建议,确保能及时发现项 目工程中存在的问题,提升工程项目建设和 管理水平。

利民村组织开展经典阅读主题活动 近日, 扬中八桥镇利民村组织开展"阅读经

典"主题活动,通过红色故事阅读、红色经典分享 等方式,带领大家重温历史,重回激情岁月。张慧 景域集团副总裁王伟带队来利民村考察

近日,景域集团副总裁王伟带队实地考察扬 中利民村浪漫田园、江花湾民宿,详细了解利民 村农文旅融合发展情况

西来桥镇三新村开展白色垃圾清理

近期,三新村对辖区河道沿线随意丢弃的饮 料瓶、塑料袋等白色垃圾进行了全方位清理,确 保辖区河道干净整洁。